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Quali sono le principali condizioni che occorre garantire all’interno dell’edificio per favorire il 

processo produttivo?  

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

Quali sono i fattori che determinano il “microclima” all’interno di un edificio agroindustriale e 

come, spiega brevemente, questi possono essere controllati ? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

Cosa si intende per benessere termico degli operatori  e come questo può essere valutato? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 



 

 

Quali sono i parametri che occorre considerare nel calcolo del Voto Medio Previsto in un ambiente 

termicamente moderato? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

In caso di climatizzazione e soleggiamento naturale quali sono le misure di difesa che è possibile 

adottare nella costruzione dell’edificio per mitigare le situazioni  di caldo e/o di freddo ? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

Come una non corretta illuminazione interna di un edificio per l’agroindustria può condizionare la 

produzione ? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 



Quale tipologia di  aperture trasparenti si dimostra più efficiente nella illuminazione interna degli 

edifici agroindustriali e perché ? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

Come e secondo quali meccanismi il colore degli interni di un edificio produttivo può influenzare 

complessivamente l’ambiente di lavoro ? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Calcolare il valore del coefficiente di trasmissione del calore di una parete sandwich come in figura: 

 

strato 1= spessore 4cm; λ=0,25 W / (m × K) 

strato 2= spessore 30 cm; λ=0,81 W / (m × K) 

strato 3= spessore 2 cm; λ= 0,26 W / ( m × K) 

 

 

 

 

 
 

 

 

Come si calcola in un edificio il calore disperso per ventilazione? 

 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

Quali sono le principali grandezze fotometriche e come si definiscono? 

 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 
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Quali sono gli accorgimenti che è possibile adottare in un edificio agroindustriale per limitare il 

rumore interno? 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 


